
  

平成２９年第１回定例豊頃町教育委員会議 議事録 

 

招 集 年 月 日  平成２９年１月２６日 

招 集 場 所  える夢館 委員会室 

開 閉 会 日 時  
開会 平成２９年１月２６日 １４：００ 

閉会 平成２９年１月２６日 １４：４１ 

 

 

出席及び欠席教育長・委員名 

招 集      ５名 

出 席      ５名 

欠 席      ０名 

議席番号 委 員 氏 名 出欠の別 

１ 菅 原 裕 一 出席・欠席 

２ 櫻 井 康 雄   出席・欠席 

３ 前 川 啓 一 出席・欠席 

４ 宝 田 博 幸   出席・欠席 

５ 荒 川 めぐみ 出席・欠席 

 

会 議 録 署 名 委 員  
議席番号 署 名 委 員 氏 名 

１・２ 菅 原 裕 一 ・ 櫻 井 康 雄 

 

説明のために出席した者の  

職 氏 名 

富田 教育課長 中村 教育推進員 

廣澤 教育課長補佐 熊谷 社会教育主事 

須藤 社会教育係長兼図書係長 齋藤 学校教育係長 

菅野 体育振興係長 門  車両係長 

小山 給食センター管理係長  

会 議 の 経 過  議事日程・会議に付した事項・会議の過程 別紙のとおり 

 

 

 

 

 

 

 



 - 1 - 

議事

日程 
議件番号 議     件    名 審議結果 

日程

第１ 
 

議事録署名委員の指名 

（ １番 菅 原  ・ ２番 櫻 井   ） 
決 定 

日程

第２ 
 

会期の決定 

（１月２６日から １月２６日までの１日間） 
決 定 

日程

第３ 
 諸般の報告 報告済み 

日程

第４ 
報告第１号 平成２９年度教育予算（投資的事業）について 報告済み 

日程

第５ 
報告第２号 

平成２８年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の概

要について 
報告済み 

日程

第６ 
報告第３号 平成２９年度全国学力・学習状況調査の実施について 報告済み 

日程

第７ 
報告第４号 

教育委員会事務局職員のスクールバス事故に関わる処分に

ついて 
報告済み 

日程

第８ 
議案第１号 豊頃町立学校管理規則の一部改正について 原案可決 
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平成２９年第１回定例教育委員会議議事録 

菅原教育長 挨拶 

ただいまから、第１回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長菅原、 ２番 櫻井委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「１月２６日」本日１日間といたしたい

と思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

菅原教育長 では、本日１日間限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

廣澤課長 

補佐 

「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、える夢館」に

ついて、別紙により主な行事等について報告する。 

菅原教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

菅原教育長  なければ、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「平成２９年度教育予算（投資的事業）について」

を事務局から報告をいたします。 

富田課長 報告第１号を説明する。議案１ページです。 

平成２９年度教育予算投資的事業を別添報告第１号資料のとおり、要求い

たしましたので報告します。 

資料１ページをご覧下さい。 

１項教育総務費、４目スクールバス管理費に平成５年に購入した背負・牛

首別線スクールバス更新のため、２９人乗りスクールバスの購入費用、計９，

０７３千円を要求しております。 

２項小学校費、１目学校管理費、工事請負費に大津地区の教員住宅新築な

ど学校施設整備に５４，１９５千円。２目教育振興費、備品購入費に豊頃小

学校児童用タブレット６，０４４千円、小学校費合計６０，２３９千円を要

求。 

３項中学校費、１目学校管理費、工事請負費においてグラウンド西側への

防風林造成、ボイラー室給水ポンプ交換に計２，８２０千円を要求しており

ます。 

４項社会教育費、１目社会教育総務費、工事請負費に旧二宮小体育館の雨

漏り修繕に７，３４１千円。４目える夢館費、工事請負費に、はるにれホー

ル舞台吊物装置改修、主に吊物用のワイヤーロープ更新に５，２０６千円。

社会教育費合計１２，５４７千円を要求しております。 

次に２ページをご覧下さい。 

５項保健体育費、２目体育施設費、工事請負費に総合体育館トレーニング

室壁面へのクライミングウォール設置など改修費に１８，６２１千円。３目

学校給食費、工事請負費に給食センター厨房の床改修２，１３４千円。備品

購入費に食器・食缶洗浄機更新など１６，１５０千円。保健体育費合計３６，

９０５千円を要求しております。 
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これら、投資的経費総額１億２１，５８４千円を要求しております。 

また、先月説明いたしました経常経費と合わせた理事者査定後の平成２９

年度教育予算案につきましては、次回委員会議時に報告させていただきます

のでよろしくお願いします。 

以上、報告いたします。 

菅原教育長 ただいま説明を申し上げました報告第１号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員 なし。 

菅原教育長 では、ないようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきま

す。 

次に日程第５ 報告第２号「平成２８年度全国体力・運動能力、運動習慣

等調査結果の概要について」を事務局から報告いたします。 

富田課長 

 

報告第２号を説明する。議案２ページです。 

昨年４月から７月まで４ヶ月の期間で小学校５年生と中学校２年生を対象

に握力や上体起こしなど８種目の実技と質問紙により、平成２８年度全国体

力・運動能力、運動習慣等調査が行われ、その調査結果の概要がまとまりま

したので、中村教育推進員から説明させていただきます。お手元に配付の資

料をご覧ください。 

なお、この結果概要につきましては、教育研究所において掲載内容を検討

し、３月号の町広報紙や町ホームページに掲載することとしております。 

それでは、中村推進員よろしくお願いします。 

中村推進員  調査結果について、簡単ではありますが説明させていただきます。      

資料１ページを説明する。 

 

資料２ページです。これは、全国を５０としたときの数値をレーダーチャ

ートで表し、全国･北海道･豊頃町の子どもたちの傾向について表したもので

す。 

全道の値は、握力を除いて全てが全国平均以下となっております。 

豊頃町は長座体前屈と握力は小中ともに全国・全道を下回っています。 

小学校は、男女ともに、全国・全道を下回る結果が多く、中学校男子も平

均を下回る種目が多いです。中学校女子は、長座体前屈と握力を除いては平

均を上回る種目が多く、体力が十分にあるという結果になりました。 

 資料３ページです。これは、質問紙調査をまとめたものです。全部で３２

項目ありますが、共通的で比較しやすいものを資料にまとめました。 

小学校の方では、Ｑ３で体力に自信がないと答える人が比較的女子に多い

ようです。 

Ｑ６では、小学生の女子の土日の運動量を表していますが、平均よりかな

り下回っています。  

資料４ページを説明する。 

 

次に中学生では、Ｑ３でスポーツをすることが好きや、大事と思っている
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人が多く、意識が高くなっていますが、男子はなかなか実技に結びついてい

ないという結果になっております。 

Ｑ５の部活動が占める時間についてですが、土日の部活動の時間が長く、

指導者側も休む時間がないということで大変な状況になっているようです。

道教委の方でも、土日に１日でも休みをということで要請しているそうで

す。 

 資料、５ページです。 

Ｑ６で、朝食を毎日食べますかという質問に対して、中学校女子は５割近

くが食べないや食べない日が多いと答えています。伸び盛りの子どもなの

で、注意していかなければいけないと思います。 

資料５ページを説明する。 

 

現在、小学校では、体育の授業の始めに、縄跳びやストレッチ、シャトル

ランなどを取り入れたりしています。中学校では、準備運動などをいろいろ

と工夫して取り組んでいます。学校の体育の時間だけでは、子どもに十分な

体力をつけるのは難しいです。今後、児童の発達能力に応じた体力運動能力

の向上について取り組んでいく必要があると思います。 

また、部活動やスポーツ少年団などの団体との支援も行っていかなければ

いけないと思います。学校と連携し食育の関係も推進していく必要があると

思います。 

先程、課長の方からも説明がありましたが、広報３月号に掲載するために、

学校と教育研究所が掲載内容を検討しているところです。文科省では、体力

スポーツテストの意味について、一般的なことですが、子どもたちの運動能

力、体力について、いまの子どもたちの環境がどのように影響しているかを

計測するということで、それを元に改善する方法を模索する資料として実施

しているそうです。 

継続的に物事を行うことや、身体全体の能力として、特に病気に対する抵

抗力には、体力が必要です。体力は、自分の身を守るものです。行動体力と

防衛体力という言葉がありますが、学力とともに、生涯を生き抜く力を身に

つけることは大切で、そのことを、子どもたちにも理解させることが重要だ

と思います。以上です。 

菅原教育長 ただいま説明を申し上げました報告第２号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員 なし。 

菅原教育長 では、ないようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきま

す。 

 次に日程第６ 報告第３号「平成２９年度全国学力・学習状況調査の実施

について」を事務局から報告いたします。 

富田課長 報告第３号を説明する。議案３ページです。 

本調査について、４ページからの実施要領に基づき、全国の国・公・私立

小・中学校の児童生徒を対象として実施することとしています。 
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１ 調査対象は、小学校、特別支援学校小学部などの第 6学年の全児童及

び中学校第 3学年、中等教育学校などの第 3学年の全生徒であります。 

２ 調査の実施時期は、児童生徒に対する調査が、平成２９年４月１８日

（火）、学校に対する調査が４月となっています。 

３ 調査事項は、児童生徒に対する調査として、小学校においては国語・

算数の教科に関する調査と質問紙による学習意欲や学習方法・生活等に

関する調査を、中学校においては国語・数学の教科に関する調査と小学

校と同様、質問紙による調査を行います。また、学校に対する調査とし

て、学校における指導方法に関する取り組みや、人的・物的な教育条件

の整備状況等に関する質問紙による調査となっています。 

以上のように、本町においても例年どおり実施することを報告いたしま

す。 

菅原教育長 ただいま説明を申し上げました報告第３号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員  なし。 

菅原教育長  では、ないようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきま

す。 

 次に日程第７ 報告第４号「教育委員会事務局職員のスクールバス事故に

関わる処分について」を事務局から報告いたします。 

富田課長 報告第４号を説明する。議案２３ページです。 

本件事故に関しましては、前回の委員会においてご報告させていただき、

２４ページにありますように１月１８日開催の町議会臨時会におきまして

も教育行政報告したところです。 

 また、事故を受けて１２月３０日に全運転手に対して事故の経過の説明と

運転業務に対する安全意識を再確認させるとともに、全員で今回の事故を共

有し、今後の事故防止のため、より一層安全運転に努め、保護者からの信頼

回復に向けて取り組むことを確認しました。 

以前報告しましたように児童の怪我がすり傷程度であったこともあり、保

護者が人身事故扱いをしないと言うことで当該運転手に行政処分はありま

せんでしたが、スクールバスの使命である「安全運行」に対する信頼を大き

く損なうものであります。 

 このことから当該運転手には、冬休み期間中の路線バスの運行業務を中止

させるとともに、厳重注意を、さらに運転手を管理・指導する立場にある教

育課長と車両係長には口頭注意による処分を１月１６日に行いましたことを

報告します。 

菅原教育長 ただいま説明を申し上げました報告第４号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員  なし。 

菅原教育長 では、ないようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきま

す。 

 次に日程第８ 議案第１号「豊頃町立学校管理規則の一部改正について」



 - 6 - 

を事務局から報告いたします。 

富田課長  議案第１号を説明する。議案２５・２６ページです。 

介護休業法の改正により北海道学校職員の勤務時間、休暇等に関する規則

の改正が行われたことに伴い、豊頃町立学校管理規則の一部を改正する規則

を制定するものであります。 

 今回の法改正は、「介護時間」が新設され、連続で３年以下、１日につき

２時間以下で、勤務しないことを承認できる仕組みとなっております。 

このため、２５ページの改正文、学校管理規則の第１５条第２項中「及び

介護休暇」を「介護休暇及び介護時間」に改めるものです。 

なお、この規則は、公布の日から施行し平成２９年１月１日から適用する

ものであります。以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

菅原教育長 ただいま説明を申し上げました議案第１号について、ご質問・ご意見等ご

ざいますか。 

各委員 なし。 

菅原教育長 では、ないようなので議案第１号は、原案の通り可決されました。 

以上で、本日の日程を終了いたします。引き続き、その他の事項につきま

して事務局から説明をお願いします。 

富田課長 １ 第１２回豊寿大学・生涯教室学習発表会 

２月１８日（土） １０：００～ える夢館はるにれホール  

２ 次回委員会開催日時 

   ２月２３日（木） １４：００～ 

 


